12. Sinif
Kimya

Organik Bilesikler - 6 )y

Karbonil bilesgikleri ile ilgili;

() Guzel kokulari nedeniyle parfum yapiminda kullanihiriar.
() Aldenhitler indirgen 6zellik gbstermezler.

() Aseton organik bir ¢oztcudur.

yargilarindan dogru (D), yanhs (Y) ile sirasiyla isaret-
lendiginde, asagidakilerden hangisine ulasilir?

A)D,D,Y B)Y,D,Y C)D,Y, Y
D)Y,Y,D E)D,Y,D
|. Etanal
Il. Benzaldehit
I1l. Bitanon

Verilen maddelere ayn ayrn Fehling ayiraci eklendi-

ginde, asagidakilerden hangisi yanhs olur?

A) l'ye eklendiginde renk maviden kiremit kirmizisi ren-
gine doner.

B) Il.'ye eklendiginde benzil alkol olugur.

C) lll.'ye eklendiginde tepkime gergeklesmez.

D) I.’de yukseltgenme olur.

E) Ill.’de renk degisimi olmaz.

olusur. Olusan
katisi ¢coker.

iriine Fehling ayiraci eklendiginde _ !

Primer alkoller yiiksetgendiginde _ _|

Verilen bosluklara asagidakilerden hangisi yazilma-
hdir?
[ Il

A) keton Cu,0
B) aldehit CuO
C) keton Ag

D) aldehit Cu,0

E) aldehit Ag
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4. CHy-CH-C=0

CoHs

Yukarida verilen bilesikle ilgili;
I.  2-metil batanal,
Il. 2-etil propanal,
[ll. 2-metil butanon

adlandirmalarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) I ve ll. C) lve lll.
D) Il ve Ill. E) I, Il ve lll.
A
CHy - (|3H -C=0
CH,

Verilen bilesikle ilgili agagidakilerden hangisi dogru-
dur?

A) Kapali formuli C;H O'dur.

B) IUPAC adi 2-metil propanaldir.

C
D
E) Tollens ¢ozeltisine etki etmez.

Keton olan izomeri yoktur.

)
)
) Sigma bag sayisi 9, pi bag sayisi 1’dir.
)

i
CHy — CH—C~ CH - CH,
| |

CH, C,Hy

Yukarida verilen bilesikle ilgili;
I.  YuUkseltgendiginde sekonder alkol olugur.
Il. Yaygin adi izopropil sec-butil ketondur.
I1l. [TUPAC adi, 2,4-Dimetil-3-hekzanondur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) Il ve llI.

B) I ve ll. C) I ve lll.
E)1, 1l ve IIl.
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NH, 10. Yikseltgenirse
7. l. CH3CHO+2Ag++ ZOH-—>CH3COOH + 2Ag *L +H20 butanoik asit 0|u§ur_
Il. CH;COCH, + HzL CH;CHOHCH, \I indirgenirse

Il CH,CHO + H, ~ %> CH,GH,OH

Verilen tepkimelerden hangileri gergeklesir?

A) Yalniz I.
D) Il ve lll.

B) I ve ll. C) I velll.
E) 1, 1l ve Ill.

[O]
CH,CH,CH,0OH —— >

Il. CH,CHOHCH, %>

8. l.

lIl. CH = CCH, + H,0 H>

Verilen tepkimelerin hangileriyle aldehit ya da keton
bilesigi olusur?

A) Yalniz I.
D) Il ve lll.

B) Yalniz Ill. C) lvelll.
E) I, 1l velll.

9. Aldehit ve ketonlarla ilgili;
| Genel formdlleri C H, O’dur.
[I. Karakteristik kokulari vardir.
lll. YUkseltgenebilirler.
ozelliklerinden hangileri ortaktir?
A) Yalniz I.
D) I ve lll.

B) Yalniz II. C)lvell.
E) Il ve III.
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Il | 2-bitanol olusur.

CH; ~CH,~CH,~C=0

H
AT

Tollens ayiraci ile
indirgenir.

Sekildeki karbonil bilesigi ile ilgili verilen yargilardan
hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1.
D) Il ve Ill.

B) I ve Il. C)lvelll.
E) I, Il ve IlI.

Etil metil keton ile ilgili agagidaki yargilardan hangisi
dogrudur?

A) Simetrik ketondur.

B) Yukseltgenerek karbosilik asit olusturur.
Cc
D
E) Tollens ¢ozeltisine etki eder.

indirgenmesiyle 2-Biitanol olugur.
Polimerlesebilir.

)
)
)
)

0,44 g aldehit yeteri kadar Fehling ¢ozeltisi ile tepkimeye
girdiginde 1,44 g Cu,O olusmaktadir.

Buna gore bu aldehit asagidakilerden hangisidir?

(H: 1 g/mol, C: 12 g/mol, O: 16 g/mol, Cu: 64 g/mol)

!
A)H-C=0
!
B) CH,~C=0
"
C) C,H;—-C=0
A
D) C;H,~C =0

I
E) CH,—CH,—-C =0

Cevap anahtarina ulagmaf( iin karekodu okutunuz.
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